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Ata da 63ª (Sexagésima Terceira) Sessão Ordinária da 17ª (Décima 

Sétima) Legislatura da Câmara Municipal de Munhoz 

 

Aos onze (11) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), 

às 19h (dezenove horas), na sede da Câmara Municipal de Munhoz, sito à Rua Dom 

Otávio, 26, centro, nesta cidade de Munhoz, Estado de Minas Gerais, reuniu-se 

ordinariamente a Câmara Municipal em sessão plenária, presidida pelo senhor vereador 

Roberson Aparecido Lima, com a presença dos senhores vereadores: Cristina Ramos de 

Moura, Evanice Vieira Silva, Jéssica Aparecida Silva Martins, João Bernardes, José 

Cláudio Pires Cardoso, José Natalino Pereira, Márcio José de Moura Bueno e Rosemar 

Aparecida Barbosa. Havendo número regimental de vereadores presentes, o senhor 

presidente declarou aberta à sessão pronunciando as seguintes palavras: “sob a 

proteção de Deus e em nome do povo Munhoense, iniciamos nossos trabalhos”. 

Pequeno Expediente: o senhor presidente perguntou aos senhores vereadores 

se possuíam conhecimento das atas das sessões anteriores (62.ª sessão ordinária e 46.ª 

sessão extraordinária) e pediu anuência do plenário para dispensar as leituras. As atas 

consideradas aprovadas nos termos do art. 35, do Regimento Interno não tiveram 

retificações.  

 Ordem do Dia: discussão e votação da Emenda nº 01 a Redação do Projeto 

de Lei Complementar nº 04, de 05 de março de 2024, que “Fixa o piso salarial dos 

Agentes de Combate às Endemias-ACE do Município de Munhoz-MG, na forma que 

indica a EC nº 120/2022 e dá outras providências”, o senhor presidente declarou que a 

emenda estava aberta para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou que 

a emenda estava aberta para única votação, a emenda foi aprovada por unanimidade. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 04, de 05 de março 

de 2024, que “Fixa o piso salarial dos Agentes de Combate às Endemias-ACE do 

Município de Munhoz-MG, na forma que indica a EC nº 120/2022 e dá outras 

providências”, alterado pela Emenda de Redação nº 01, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para a discussão, em seguida, o senhor presidente declarou 

que o projeto estava aberto para primeira votação, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. 

Leitura do requerimento nº 05/2024 para que seja enviado expediente a 

Prefeitura Municipal solicitando informações sobre o andamento do convênio da 

Prefeitura Municipal com a Polícia Civil para a realização de RG’s no município de 

Munhoz. Requerimento de autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, o senhor 

presidente declarou que o requerimento estava aberto para única votação, o 

requerimento foi aprovado por unanimidade. 
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Leitura da indicação nº 12/2024 indicando ao Executivo Municipal as seguintes 

providências: criar uma secretaria da agricultura no município de Munhoz/MG, de 

autoria da vereadora Cristina Ramos de Moura, o senhor presidente declarou que a 

indicação estava aberta para única votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 

Grande Expediente: nos termos do art. 43, do Regimento Interno desta Casa, 

o senhor presidente passou a palavra aos vereadores inscritos para fazerem uso da 

tribuna, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a reunião 

de cassação teve todo um transtorno que começou às 15h e parou às 18h quando o 

advogado do prefeito Vardão e dela pediu para que fossem apresentadas as atas, mas 

que não tinham as atas porque a comissão não providenciou, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que eles queriam passar o vídeo, mas que a 

população estava pedindo que fosse feito o que lei manda e apresentassem as atas, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que os vídeos não davam 

para assistir, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que foi 

chamada a Polícia Militar e que ela e o presidente conversaram com a Polícia Militar que 

comentou que aqui é a casa do povo e que o povo tem direito de fazer manifestação, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins agradeceu ao sargento e ao policial 

Domingues, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que os 

policiais falaram que a Casa é direito do povo, que se não tem boletim de ocorrência 

não tem como eles expulsarem o povo da Casa do povo e que o Sargento disse que não 

tem como a oposição fazer silêncio, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que enviou um ofício a secretária de saúde questionando o porquê demorou 

três anos para instalar o raio-X porque tiveram questionamentos na Casa e denúncia ao 

Ministério Público aonde o Executivo já está respondendo, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que a secretária de saúde falou que houve 

transtornos e que um deles é que uma pessoa se passou por funcionário público 

conversando com a empresa SIEMENS, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que isso é falsidade ideológica e que tem ata notarial, a senhora 

vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que perguntou a secretária de 

saúde quem foi a pessoa que se passou por secretária de saúde e comentou que isso é 

crime, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que estão 

respondendo cassação por áudios e que não há provas, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que tiveram uma denúncia na Casa onde foi feita a 

estrada para ex-presidente Evanice, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que o Evanice falou que foi feito mesmo e que passou a máquina para ele 

duas vezes, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que é o 

mesmo caso que está acontecendo e que gostaria de saber o porquê pode ser feito para 

um vereador, mas não pode ser feito para um cidadão, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins pediu a Dra. Rafhaela Ramalho para explicar a população como 
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que funciona, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a lei 

que regulamenta a cassação fala que quando um cidadão faz uma denúncia dessa na 

Câmara tem que acatar e já fazer a leitura na próxima reunião, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que não sabe como funciona, mas que quer 

deixar gravado aqui para que não cometam erro como está sendo cometido agora, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que é para fazerem as 

coisas dentro da Lei, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou a 

Dra. Rafhaela Ramalho se realmente tinha que ser lida essa denúncia hoje ou se não 

precisava ser lido essa denúncia hoje, a Dra. Rafhaela Ramalho comentou que tem que 

ser levada a votação na primeira sessão para o recebimento, mas que não tem como 

votar o recebimento antes de serem chamados os suplentes dos vereadores que estão 

sendo denunciados, a Dra. Rafhaela Ramalho comentou que no caso da vereadora 

Jéssica já tinha sido dado posse ao suplente, mas que para os suplentes dos outros 

vereadores ainda não e que aí tem que ter todo um procedimento lá no Cartório 

Eleitoral, a Dra. Rafhaela Ramalho comentou que a Câmara entrou em contato com o 

Cartório Eleitoral e ainda não teve resposta quanto ao procedimento porque parece que 

os suplentes tem que ir pessoalmente lá, a Dra. Rafhaela Ramalho comentou que foi 

enviado um ofício por e-mail para ter resposta por escrito e anexar ao processo como 

que vai funcionar para poder ser dado posse para os suplentes e aí entrar na sessão para 

poder receber ou não essa denúncia, a Dra. Rafhaela Ramalho comentou que por esse 

motivo ainda não está aqui porque não tem como os denunciados votarem no caso, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a Dra. Rafhaela 

Ramalho está tomando os procedimentos porque ela que faz a assessoria da Casa, que 

embora os vereadores não possam tomar parte nisso, a Dra. Rafhaela Ramalho está 

tomando parte e perguntou a Dra. Rafhaela Ramalho se não é assim que funciona, a Dra. 

Rafhaela Ramalho respondeu que foi encaminhado ofício ao Cartório Eleitoral que a 

Câmara mandou, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou se 

quem assinou o ofício foi o presidente, a secretária confirmou que foi o presidente, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que achou que ele não 

poderia assinar, a Dra. Rafhaela Ramalho respondeu que ele não pode votar no caso, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins perguntou se tudo isso está sendo 

anexado ao processo, a Dra. Rafhaela Ramalho confirmou que está sendo anexado ao 

processo, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que vão 

acompanhar porque a lei que vale para um, vale para todo mundo, a senhora vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que se não pode ser feito para um cidadão 

que é agricultor, que trabalha, que tira leite e que planta, que se não pode ser feito para 

essas pessoas que pagam impostos, também não pode ser feito para o vereador porque 

vereador não tem que ter nenhum benefício e que se o cidadão não pode ser 

beneficiado o vereador também não pode, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 
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Martins comentou que se forem cassados na quarta-feira, vão acompanhar de perto 

como vai ser o julgamento porque se não vale para um, não vale para ninguém, a 

senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins pediu a secretária para ler o ofício 

resposta da secretária de saúde, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que como foi dito já encaminharam ao Ministério Público e que quando ela 

ficar sabendo mais informações vai trazer para as pessoas, a senhora vereadora Cristina 

Ramos de Moura pediu a secretária para ler o projeto do dia do agricultor e comentou 

que em sua concepção todos os vereadores sempre apoiaram os agricultores de uma 

maneira para atender a todos, a senhora vereadora Cristina Ramos de Moura comentou 

sobre a indicação para criação da secretaria da agricultura no município e sobre projeto 

de lei aprovado na última reunião para tratamento de asfalto, a senhora vereadora 

Cristina Ramos de Moura pediu para que sejam reparados os asfaltos do município, o 

senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou sobre projeto de incentivo ao 

produtor rural de sua iniciativa e comentou também que não pode ser feito pelo 

vereador, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que tem pessoas 

que defendem que a cassação do prefeito é pelo uso de máquina e que nessa denúncia 

consta que é estrada de servidão, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que se é para fazer para um é para fazer para todo mundo, que não é 

contrário a fazerem terraplanagem, mas que é para fazer para quem é a favor e para 

quem é contra e que respeitem o que a Lei Orgânica diz que fará se não prejudicar o 

município, conforme o art. 18, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 

sobre a situação das estradas do município e sobre a necessidade de serem passadas as 

máquinas nas estradas, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que 

na fazenda Monte Belo teve pessoas que tiveram que pagar a máquina para poder 

passar nas estradas porque não tinham condições de escoar a produção, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou sobre pessoas que plantam e 

empregam muitas pessoas que tem que alugar máquina para fazer o serviço, mas que é 

obrigação da Prefeitura, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que 

vê a máquina fazendo terraplanagem, que se depara com essa situação e uma cidadã 

faz uma denúncia e dizem que é estrada de servidão e que eles são ideológicos, mas que 

aí apresentam uma denúncia para cassar o mandato de quatro vereadores, o senhor 

presidente Roberson Aparecido Lima comentou que ele está na denúncia, que nem sabe 

o porquê e que gostaria que a pessoa apresentasse provas, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que outra cidadã postou aqui a prova de áudios da 

vereadora dizendo que tinha conversado com o prefeito e que o prefeito falou para ela 

que ou ficava do lado dele ou do lado dos vereadores, o senhor presidente Roberson 

Aparecido Lima comentou que ele gostaria que apresentassem provas que ele cometeu 

prevaricação em relação a estrada que liga a casa do toquinho, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou que apresentaram um pedido de cassação de três 
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vereadores por prevaricação e do Toquinho que era ex-presidente porque o prefeito 

passou a máquina lá e questionou que não falam de cassação do prefeito ou dos outros 

vereadores, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima questionou cadê a prova que 

ele sabia e cadê o áudio que ele sabia, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima 

comentou que gostaria que a mulher que fez a denúncia pedindo a cassação deles 

apresentasse provas, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que tem 

um áudio que supostamente foi gravado na última sessão, que ele nem ouviu a 

discussão entre a vereadora Jéssica e o vereador Toquinho, que ele nem ouviu e nem 

estava perto e que estava conversando com os cidadãos do Ribeirão Fundo e com o 

vereador Márcio, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou que gostaria 

que apresentassem a prova que ele estava sabendo se a máquina trabalhou no terreiro 

do toquinho ou se a máquina virou no terreiro do Toquinho, o senhor presidente 

Roberson Aparecido Lima comentou sobre a situação dos loteamentos do bairro 

Ribeirão Fundo e das estradas, o senhor presidente Roberson Aparecido Lima comentou 

que no posto de saúde não tem remédios simples e que três pessoas reclamaram para 

ele que não tinha remédios no posto de saúde, nos termos do art. 69, do Regimento 

Interno desta Casa, o senhor presidente passou a palavra a líder de governo, vereadora 

Jéssica Aparecida Silva Martins pelo prazo de um minuto, a senhora vereadora Jéssica 

Aparecida Silva Martins comentou que o presidente disse que é a favor do agro, de 

terraplanagem e dessas coisas, mas que ele fez mais uma denúncia contra o prefeito no 

Ministério Público por isso, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins 

comentou que a vereadora disse que apoia o agro, mas que o projeto que está aprovado 

é do dia do agro, do mesmo jeito que tem o dia da mulher e que isso é um dia 

comemorativo, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a 

indicação que a vereadora fez é um indicação para criar a secretaria e que o prefeito 

que vai decidir se ele tem condições ou não porque a vereadora ainda não é prefeita 

para decidir isso, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva Martins comentou que a 

vereadora fala que tem que fazer para todos, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins comentou que inclusive fazem para todos, que fizeram para um produtor 

rural e que estão fazendo para todo mundo, a senhora vereadora Jéssica Aparecida Silva 

Martins comentou que quando o prefeito comprou o terreno para fazer as casas 

populares o vereador Evanice denunciou para o Ministério Público e que sempre que 

vão fazer as coisas eles denunciam, nos termos do artigo 262 e seguintes, do Regimento 

Interno o senhor presidente passou a palavra ao cidadão inscrito para fazer uso da 

tribuna, o senhor Paulo Sérgio da Rocha comentou que na sessão de julgamento da 

cassação do Vardão ele estava aqui defendendo o direito do povo, que é cidadão de 

Munhoz, que achou um descaso e falou que a vereadora Jéssica veio para cima dele 

querendo o agredir e que ele tem testemunhas, a senhora vereadora Jéssica Aparecida 

Silva Martins questionou: “ou foi você que que veio para cima de mim”, o senhor Paulo 
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Sérgio da Rocha comentou que ele não foi para cima dela e que tem testemunhas, a 

senhora vereadora Jéssica comentou que ele vai ter que provar mesmo, o senhor Paulo 

Sérgio da Rocha comentou que ele estava sentado perto da Miriam, que a vereadora 

Jéssica pediu para eles guardarem o celular e que eles guardaram o celular porque ela 

falou que o celular permitido do vidro para fora, o senhor Paulo Sérgio da Rocha  

comentou que ele se levantou para beber água e a vereadora Jéssica estava com o 

celular do vidro para dentro e que ele foi falar com ela, o senhor Paulo Sérgio da Rocha 

falou: “eu fui falar com a senhora e a senhora inclusive falou já que você é gay, põe a 

mão em mim”, a senhora vereadora Jéssica questionou: “eu falei isso?”, o senhor Paulo 

Sérgio da Rocha respondeu que ela falou, o senhor Paulo Sérgio da Rocha comentou que 

a população do Ribeirão Fundo e a juventude do município está indignada porque em 

quatro anos de uma administração não foram feitos benefícios nem para o bem e nem 

para o mal, que quatro anos de administração o asfalto está abandonado, a praça do 

Ribeirão Fundo está abandonado e que o relógio do Ribeirão Fundo não funciona, o 

senhor Paulo Sérgio da Rocha comentou que os vereadores falam que a Casa é do povo, 

mas que se o povo vem para brigar pelo direito deles é coagido pela população e vítima 

de homofobia e de tentativa de agressão, o senhor Paulo Sérgio da Rocha comentou que 

a saúde é tão precária que ao levar seu esposo no posto de saúde sofreu um processo 

porque foram mal atendidos e que demorou,  o senhor Paulo Sérgio da Rocha comentou 

sobre as necessidades do bairro Ribeirão fundo e do bairro São Roque, o senhor Paulo 

Sérgio da Rocha comentou que foi derrubada uma escola, ao invés de ser reformada e 

que o patrimônio público tem que ser reformado e passado por inspeções, o senhor 

Paulo Sérgio da Rocha comentou que veio brigar por melhorias para Munhoz, o senhor 

Paulo Sérgio da Rocha comentou que não veio fazer propaganda política.  

O senhor presidente informou que será realizada a sessão extraordinária para 

a segunda discussão e votação da matéria da ordem do dia. 

Não havendo mais nada a se tratar o senhor presidente encerrou a presente 

sessão e para constar eu ___________________________ (Thaís Ribeiro Brandão) 

secretária da Câmara, lavrei e subscrevi a presente ata que depois de lida e achada 

conforme vai por todos assinada. 

 

____________________________ 

Roberson Aparecido Lima 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

____________________________                           ____________________________ 

          Márcio José de Moura Bueno                                     Cristina Ramos de Moura 

  Vice-Presidente da Câmara Municipal                         Secretária da Câmara Municipal 
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_____________________________                          ____________________________ 

               Evanice Vieira Silva                                               Jéssica Aparecida Silva Martins                                              

Vereador                                                                        Vereadora 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

        João Bernardes                                                   José Cláudio Pires Cardoso                                               

Vereador                                                                        Vereador 

 

 

_____________________________                         _____________________________ 

       José Natalino Pereira                                                 Rosemar Aparecida Barbosa 

Vereador                                                                        Vereadora 
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